



## 区检察院 对监管场所检察 工作进行督察

本报讯 为促进派驻检察工作规范化建设,近日,东昌府区检察院检务督察部门对该院驻聊城市看守所检察室工作进行全面督察。

他们根据事先制定的督察方案,实地查看了驻所检察室的规范化建设情况,从制度建设、值班情况、对监管场所的法律监督三个方面对驻所检察室进行督察;查阅了记载日常工作的《检察日志》、《检察建议书》、《纠正违法通知书》等监督文书和在押人员台账等有关档案资料;对监区安全防范措施进行了全面、细致的检查。

通过督察发现,驻所检察人员严格执行《人民检察院看守所检察办法》,发挥检察职能,采取多种方式,加强安全防范,防止事故发生,对监管场所进行了有效监督,自2005年以来,未发生过重大安全事故。同时,针对督查发现的问题,对下一步如何更好地发挥检察机关的监督作用,有效防止安全事故的发生,提出了积极的建议。

(特约记者 胥广宏 通讯员牟晶 路保中)

## 区交通运输局 全力以赴确保 春运安全有序

本报讯 2013年春运从1月26日开始至3月6日结束,为期40天。为组织好今年的春运工作,区交通运输局采取有效措施,统筹协调运力,抓好安全生产,确保春运安全。

加强组织领导。成立了由局长任组长的春运工作领导小组,全面落实安全生产责任制和“一岗双责”。实行24小时值班和领导带班制度,设立值班电话,拟订交通运输组织方案和应急预案,落实运力保障计划,确保春运工作顺利进行。

确保运输安全。严把市场准入关、从业资格关,凡参加春运的营运驾驶员,必须按规定持证上岗。严把车辆技术状况关,对安全技术条件达到要求的车辆发放《春节道路运输合格证》。各驻站人员加大运输现场安检力度,坚决杜绝“三品”进站上车。局党委与各运输企业签定安全责任书,要求运输企业加强对司乘人员的安全教育和培训,确保车辆不超载、驾驶员不超速、不疲劳驾驶。

整治运输秩序。加大执法力度,强化道路运输市场监管,加大道路运输市场整治力度,重点对“黑车”、“黑户”、超越经营范围,非法揽客、组客等严重影响客运市场秩序、侵犯乘客权益的非法营运行为进行整治,营造良好的交通运输环境。

确保公路畅通。抓好县乡公路管理,对重点路段、桥梁进行全面检查,完善补齐警示标志和警示桩,确保安全防护设施、标志齐全有效。同时,加强路政管理,加大巡查力度,落实巡查责任,及时清除路障,确保道路畅通。

(特约记者 张麟)

## 凤凰工业园 抓安全生产 防患促和谐

本报讯 近日凤凰工业园中澳地毯有限公司安监部在整个公司开展了化工原料的管理、机械故障的排除、消防设施的检验、特殊工序的演练操作等涉及到安全隐患方面的所有环节进行了一次深入细致的排查,为新年的到来营造了和谐安全的环境。

像中澳地毯一样,园区60余家企业在新年到来之际,在园区安监局的指导下,全部进行了一次拉网式的安全大检查。近年来,园区把安全生产当成重要的关节,细致入微,常抓不懈,做到警钟长鸣,防患未然。安监局每月对园区企业调度一次,坚持自查自纠与安监不定期抽查相结合,一旦发现问题,立即下达问题整改书,限期整改。为把安全事故降到最低,园区责令企业老总每周不低于3次进入生产一线车间,亲自感受生产环境,始终把职工及财产安全放在首位。

(通讯员 郭林堂)

# 文化之韵塑“三零”法庭

——区人民法院凤凰法庭文化建庭纪实

通讯员 潘辉

走进区人民法院凤凰法庭,让人耳目一新,浓浓的文化气息扑面而来,庭院里的松石映入眼帘,青松高洁,青石坚硬,院墙上还有一个富有哲理的法律故事。庭院里各个区域错落有致,新颖别致,凝聚着简单、淡雅、庄重的法庭文化气韵。

### 重特色 彰显法庭文化底蕴

凤凰法庭结合本土文化在法庭文化建设中注重思路明晰,彰显地方特色,用浅显的语言阐释艰涩的法律,用百姓喜闻乐见的形式表现文化,处处营造浓厚的文化氛围,展现“人民法官为人民”的司法情怀。

法庭“文化五室”:廉政室、法律文化室、党员活动室、文体活动室、荣誉室。各室的内容独立成块,分别展现廉政教育情况、法律知识宣传、法庭的历史和荣誉,法庭的工作业绩、法庭的文化特色、干警的精神风貌等,使法庭干警在工作之余的精神食粮更加丰富。庭院两边的宣传长廊上,有法律宣传、法庭庭训、充满本土特色的法律小故事等,语言淳朴,形式新颖,办公楼的走廊中处处是名言警句,体现了法官的精神价值追

求。

### 重能力 队伍作风转变

法庭环境艰苦,工作压力较大。凤凰法庭在推进法庭文化建设工作中,注重提升队伍思想素质、培养法官业务能力,采取多种措施,努力在法庭内部创造积极向上、团结协助的良好和谐氛围。

利用先进的文化熏陶、感染人,使法庭队伍战斗力、凝聚力有了长足的提升。法庭通过加强政治理论学习,开展各项教育活动,树立起人民法官正确的、科学的世界观、人生观和价值观,在每名干警的桌面上摆放自己的廉政格言,干警开展廉政感悟和承诺,得到了廉洁的熏陶。建立谈心活动,形成庭领导与干警之间的良性互动,使法庭干警向心力、凝聚力不断增强。

积极开展法庭读书学习活动。从法庭工作实际和现实条件出发,切实抓好法庭各类文化活动阵地建设,宣传窗和公开栏为活动“窗口”,以文化长廊、法庭书苑为“平台”,发挥文化建设中的展示、教育、激励干警的作用。

### 重办案 文化促审判成效明显

凤凰法庭自设庭以来,法官们紧密联系群众,秉承“小事不出村,大事不出镇”的司法理念,摸索出一套“三乡”工作模式——乡言乡语诠释艰涩法律;乡风乡俗化解矛盾纠纷;乡情乡意联结审判网络,释法明理,定纷止争,设法化讼无讼,让社会矛盾化解于无形,致力打造“无上诉”法庭。

法官们坚持以和为贵,用乡言乡语诠释艰涩法律,促使纠纷“不伤心,更不伤和气”;坚持以俗为“味”,用乡风乡俗作为化解社会矛盾纠纷的“佐料”,辅以人情事理的教化,打动认“死理”的当事人;坚持以“法”为尊,用乡情乡意联结审判网络,不断创新,多措并举,把矛盾防患于未然,消灭在萌芽、化解在乡村。

2012年,凤凰法庭荣获全省法院“三零”竞赛活动优秀单位,全年收、结案都在400件左右,案件调撤率逐年上升,全年调撤结案226件,结案率高达77%。



市十六届人大二次会议开幕后,凤凰工业园采取多种形式学习会议精神。图为1月10日,凤凰工业园党员干部认真学习市人代会会议内容。(特约记者 宋慧霞 摄)

## 道口铺街道 规范烟花爆竹 经营市场

道口铺讯 春节将至,为使群众过一个安定祥和的佳节,近日,道口铺街道多措并举,规范烟花爆竹经营市场。

培训并考核。该街道召集了31个行政村的烟花爆竹经销户集中进行安全培训,培训合格的才能取得经销资格。换发许可证。该街道对考核通过的经销户按照规定统一换发《烟花爆竹经营许可证》,做到一户一证,规范经营。稽查并整改。该街道联合相关部门对辖区经营烟花爆竹的商户进行稽查,对无证经营和违规经营的经销户采取没收和罚款等手段,促其整改。

(特约记者 李凤国)

## 新区派出所

# “四进四送” 助推警民关系和谐

本报讯 为进一步提升群众安全感和满意度,东昌府公安局新区派出所结合工作实际,积极采取“四进四送”措施,助推“保平安、促稳定、创满意”大走访活动开展。

进机关团体,送征求意见表。所领导及社区民警结合大走访活动,走进辖区党委、政府、人大、政协相关部门和企事业单位进行走访,汇报一年来公安工作和队伍建设情况,发放征求意见表,征求他们对公安工

作和队伍建设的意见和建议,促进公安工作的顺利开展。

进千家万户,送安全防范知识。组织民警深入辖区群众家庭进行走访,发放警民联系卡和防火、防盗、防诈骗等宣传材料,并认真倾听群众意见,提高辖区群众的安全防范意识,警民携手共创平安和谐的辖区环境。

进困难群众家庭,送温暖献爱心。所里根据辖区实际情况,与辖区生活困难家庭建

立长期帮扶关系,通过平时和逢年过节的走访,为他们解决实际困难,让他们让他们感受到社会大家庭的温暖。

进企事业单位,送安全管理。走访中加大对内部单位、公共场所、易燃易爆单位、“九小场所”和“三合一”建筑等场所部门的管理及检查力度,着力整改安全隐患、堵塞安全漏洞,确保企业及场所的安全稳定。

(通讯员 崔新代 李梦雅)

## 东昌府治安大队

# “五项措施” 加强烟花爆竹管理工作

本报讯 春节临近,烟花爆竹迎来销售旺季,为保障市民节日期间的安全,聊城市公安局东昌府分局治安大队立足辖区实际,深入开展烟花爆竹清查整治工作,全力维护辖区社会稳定。

领导高度重视,健全管理机制。东昌府治安大队以党的十八大为指导思想,以“严排查、打非法、强管控、重宣传、保平安”为主题,在区委、区政府和上级公安机关的领导下,充分发挥职能作用,积极会同有关部门,坚持严打、严治、严管、严防相结合,切实做好烟花爆竹的安全管理工作,开展安全隐患大排查、大检查工作,着力解决安全管理的源头性、根本性、基础性问题,努力创造良好的社会治安环境。该大队积极健全管理机制,抓好烟花爆竹各个环节的监管工作,会同有关部门,重点将辖区烟花爆竹经销单位、批发及代销网点全部纳入管理

范围,进一步建立健全台帐和档案,完善各项规章制度,确保烟花爆竹管理不失控,各项措施全面落实到位。

强化措施落实,抓好源头管控。严格对烟花爆竹生产点进行定期检查,对其产销道路、运输活动进行执法检查。同时,积极做好烟花爆竹流向管理等相关工作,对辖区内清查出的因非法生产烟花爆竹违法犯罪被打击处理的人员,全部纳入监控视线,落实管控措施,确保不漏管、不失控。

严格排查管控,全力打击收缴。该大队采取日常检查和集中清查相结合的方式,尤其对辖区内出租房屋及各村闲散房屋内有可能进行烟花爆竹生产、经营的地方进行地毯式检查,不留死角,对生产经营点查违规、查隐患、查制度,对检查发现的安全隐患,落实单位、落实到人、落实责任,在规定时间内督促整

改到位。对检查中发现的违法违规生产、购销、运输、储存、使用的烟花爆竹等危爆物品及原材料、制造设备、工具,及时进行收缴,并妥善处置。

明确职责分工,确保措施落实。严格落实烟花爆竹安全监管分级属地管理和“谁主管、谁负责”的原则,将排查整治任务和工作责任,明确落实到具体单位、具体人员。东昌府治安大队与各派出所、烟花爆竹批发销售从业单位签订安全管理责任书,严格督促落实安全管理责任,健全安全管理制度和岗位责任制,确保各项管理措施落实到位。

广泛宣传法规,提高安全意识。采取各种有效形式,积极引导广大群众检举揭发涉爆违法犯罪活动,最大限度地挤压涉爆违法犯罪行为的生存空间。

(通讯员 胡秋景 任秋燕)